
1/3    

 

 

 

Commissie 2 

Notulen                                                                     Zitting van 27 september 2023 
 

 

 

 

Samenstelling: 
Aanwezig: 
Annemie Der Kinderen, voorzitter; Kelly Verheyen, schepen; Luc Op de Beeck, schepen; Eric Vos, raadslid; Rudy 
Elst, raadslid; Bart Voordeckers, raadslid; Achraf El Yakhloufi, raadslid; Savannah van Dongen, raadslid; Peter 
Segers, raadslid; Dieter De Quick, raadslid; Pauline Ceusters, raadslid; Cathy Devolder; Vicky Waterschoot; Yannick 
Glassée, secretaris 
 
Verontschuldigd: 
Wout Schafraet, raadslid 
 
 
27 september 2023 19:30 - De voorzitter opent de openbare zitting 
 

 
 

1. Goedkeuring verslag vorige vergadering 
 
Notulen 
Het verslag van de vorige vergadering werd goedgekeurd. 
 
 

 
 

2. Oprichting en uitbating van een dagopvang voor ouderen (CADO) 
 

Toelichting 
Uit de praktijk van gezinszorg blijkt reeds lang een nood te bestaan aan een erkende Dagopvang voor ouderen. 
Deze nood wordt bevestigd door de seniorenbehoeftepeiling en door onze partners. Het meerjarenplan voorziet de 
oprichting van een dagopvang via de Vlaamse erkenning ervan aan Thuiszorg Kempen en op een locatie die door de 
Zorggroep Orion wordt geleverd. 
Na het voorbereidend proces leggen we nu graag een concreet voorstel op tafel om de (eerste) Turnhoutse Cado 
(Collectieve Autonome DagOpvang) voor een gemiddelde van 10 cliënten dit najaar op te starten op de A. Van Dyck 
locatie, aansluitend bij het Lokaal Diensten Centrum. Met een engagement op 10 jaar kan deze extra dienstverlening 
financieel kostendekkend zijn door de hoge Vlaamse subsidiëring. Het initiatief past in onze samenwerking met 
Welzijnszorg Kempen voor reguliere thuiszorg, en kan aan onze beheersovereenkomst met de Zorggroep Orion 
toegevoegd worden. 
 
Notulen 
Aan de hand van een ppt geeft Bruno Buytaert toelichting bij dit punt. 
Annemie Der Kinderen vraagt of de dagopvang voor ouderen enkel toegankelijk is voor inwoners van Turnhout. 
Bruno Buytaert antwoordt dat enkele omliggende gemeenten ook een dagopvang voor ouderen hebben en dat er 
daarom gekozen is dat de dagopvang momenteel enkel toegankelijk is voor inwoners van Turnhout. Eventueel kan 
er wel bekeken worden om het open te stellen voor inwoners van omliggende gemeenten die geen dagopvang 
hebben en waar Thuiszorg Kempen actief is.  
Annemie Der Kinderen vraagt of het aantal bezoeken per bezoeker beperkt wordt. 
Bruno Buytaert antwoordt dat er geen limiet is maar dat vijf dagen per week voor een bezoeker zwaar is. Er wordt 
met de mantelzorgers afgestemd hoe vaak men op bezoek mag/kan komen. 
Savannah Van Dongen vraagt of er een wachtlijst opgesteld wordt. Hoe gaat men er mee om indien de dagopvang 
alle dagen volgeboekt is? Wat als een nieuwe bezoeker niet kan komen omwille van de vaste bezoekmomenten van 
anderen?  
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Bruno Buytaert antwoordt dat het allemaal nieuw is en dat er op regelmatige basis overlegd zal worden met de 
partners, namelijk Thuiszorg Kempen en Orion. Indien nodig zal er een beleid opgemaakt worden om de service 
voor iedereen te kunnen garanderen. 
Kelly Verheyen voegt toe dat niet elke ouder elke dag zou kunnen komen en dat het belangrijk is om de vraag en 
nood kort op te volgen.  
Annemie Der Kinderen deelt mee dat het goed is dat de evaluatie op regelmatige basis tijdens deze commissie zal 
toegelicht worden. 
Savannah Van Dongen vraagt of er een opendeurdag georganiseerd wordt om de opvang nog meer toegankelijk te 
maken. 
Kelly Verheyen antwoordt dat het bezoekmoment wordt uitgewerkt en dat de communicatie zal volgen. 
Savannah Van Dongen vraagt wat de inschatting is van het kost dekkend zijn van de cliëntbijdrage.  
Bruno Buytaert antwoordt dat de cliëntbijdrage te weinig is om de gehele kost te dragen. Maar samen met de 
subsidiëring is het voldoende om de investeringskost van de verbouwingen te recupereren.  
Dieter De Quick vraagt in hoeverre er op vrijwilligers wordt gerekend. 
Bruno Buytaert antwoordt dat alle andere CADO’s werken zonder vrijwilligers, om de professionaliteit van de 
medewerkers te garanderen. 
Kelly Verheyen voegt toe dat de 2.5VTE volstaat voor tien tot vijftien cliënten.  
Dieter De Quick stelt voor om vrijwilligers in te schakelen voor bijvoorbeeld mobiliteit of hulp bij het koken. 
Kelly Verheyen geeft aan dat dat zeker een mogelijkheid is. Indien mensen willen helpen, zal dit zeker niet 
geweigerd worden.  
Eric Vos zegt, rond de behoeftebepaling, dat er nog niet geweten is wat het bereik zal zijn. Is er vanuit Thuiszorg 
Kempen een indicatie gegeven? Rond het subsidiëringsmechanisme werd er verteld dat alles gedekt is. Maar het is 
niet helemaal duidelijk op basis van wat de subsidies komen. Ten derde lijkt de investeringskost van 200 000 euro 
een fors bedrag te zijn voor de verbouwing van drie lokalen. Als laatste vraagt hij of ORION nog de noodzaak heeft 
om elders een recreatieruimte te hebben en als dat het geval is of dat elders opgevangen wordt. 
Bruno Buytaert antwoordt dat er vergelijkende offertes opgemaakt werden. Hierdoor heeft men een duidelijk zicht op 
het te spenderen bedrag voor de verbouwingen, waarbij de normen zeer hoog liggen. In de offerte werd opgenomen 
dat er een andere recreatieruimte in het dienstencentrum voorzien wordt. Ook de kosten van de afscheiding werden 
hierin voorzien.  
De basissubsidiëring van een CADO is ongeveer 25 000 euro per jaar, waarvan de basissubsidiëring het eerste jaar 
gegarandeerd is onafhankelijk van het aantal bezoekers. Vanaf het vierde jaar is er een minimum van gemiddeld drie 
bezoekers en waarbij het subsidiëringsbedrag oploopt naargelang het gemiddelde aantal bezoekers. Er werd een 
voorzichtige begroting opgemaakt waarbij men rekent op minstens één bezoeker per jaar meer. 
20% van de bezoekersbijdrage, van 3.50 euro per uur, zijn inkomsten. De rest blijft bij de organisatie van Thuiszorg 
Kempen. Maar ook dat is meegroeiend met het aantal bezoekers.  
De personeelskost is het eerste dat in de uitgave zit. Dat is dan die 2.5 VTE die ook door de subsidiëring grotendeels 
gedekt wordt. Dit is afhankelijk van het volledige volume van de tewerkstelling naargelang het maximaal gebruikte 
budget, wat moeilijk voorspelbaar is. Gemiddeld komt dat op een extra kost die verdeeld wordt onder de lokale 
besturen, naargelang de gepresteerde uren van 1 euro per uur. Vorig jaar kwam dit op 0.70 euro dat extra ingezet 
werd. De afrekening van het jaar bepaalt of er wel of geen extra kosten zijn.  
De werkingskosten die nodig zijn als er bijvoorbeeld gekookt wordt, komt gemiddeld op een 7 500 tot 10 000 euro 
per jaar.  
Na verrekening van alle kosten zullen de verbouwingskosten na 10 jaar zichzelf afbetaald hebben. In die zin is het 
dus een nul operatie. De berekening op 10 jaar is toegevoegd aan de bundel. 
 
 

 
 

3. Punten gemeenteraad en raad voor maatschappelijk welzijn 
 

3.1. Centraal digitaal aanmeldsysteem voor basisscholen - Dienstverleningsovereenkomst tussen de 
lokale besturen van Oud-Turnhout, Vosselaar en Turnhout 
 

Notulen 
Kelly Verheyen geeft toelichting bij dit punt. 
Eric Vos vraagt of het goed verlopen is in het afgelopen jaar. Het is interessant om te weten of de preferentiële 
keuzes gevalideerd zijn of niet. 
Kelly Verheyen antwoordt dat het in de meeste gevallen goed verlopen is. Turnhout scoort altijd wat lager op eerste 
inschrijvingen. In buurgemeenten lijken de mensen sneller weg te zijn met het systeem. Er wordt hard gewerkt met 
T’ANtWOORD om dat aantal op te krikken. In november wordt dit verder toegelicht op de commissie. 
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3.2. Goedkeuring samenwerking Born in Belgium 
 
Notulen 
Kelly Verheyen geeft toelichting bij dit punt. 
Bart Voordeckers deelt mee dat de wetgeving rond de privacy in dit verhaal de nodige complicaties geeft en dat 
hierdoor dergelijke dossiers stranden. Het is belangrijk om een beeld te geven waar deze complicaties zitten qua 
privacy en hoe ze aangepakt worden. Het is interessant om een beeld te krijgen van het aantal mensen dat bewust 
aangeeft om hier niet mee in te gaan. In deze zorgvermeiders zal een groot deel van de problematiek zitten.  
Kelly Verheyen antwoordt dat de universitaire commissie van Brussel er zich over gebogen heeft om dit uit te 
zoeken. Het is juridisch afgedekt maar de uitleg is vrij technisch. Dit is toegevoegd aan de bundel.  
 
 

 
 

4. Uit het college 
 
Notulen 
Er werden geen extra punten aangebracht. 
 
 

 
 
Yannick Glassée 
Commissiesecretaris 


